瑞安日报·酷玩星球 幼儿乐高小创客 召开项目发布会 首批13家合作幼儿园加盟

记者 蔡玲玲

日前,瑞安日报·酷玩星 球 幼儿乐高小创客 在瑞安 电商文创园召开项目发布会, 并为加盟的13家合作幼儿园 授牌。据悉 ,13 家合作幼儿园 已经设立了乐高课程兴趣 班。其中,两家幼儿园还将乐 高创客项目纳入日常的教学 课程。



乐高是创客教育 理想载体

什么是创客?为什么我市的多家 幼儿园要与瑞安日报:酷玩星球 幼儿 乐高小创客 项目进行合作呢?记者 带着疑问在发布会找到了答案。

酷玩星球创客中心的负责人赵 剑,在台上对此做了解释:创客教育 集创新教育、体验教育、项目学习等为 -体,契合学生富有好奇心和创造力 的天性。它主要以课程为载体 ,在创 客空间的平台下 ,融合科学、数学、物 理、化学、艺术等学科知识 ,培养学生 的想象力、创造力以及解决问题的能

目前,国家开始重视青少年儿童 的科技教育。温州市教育局也曾发文 件明确要求 ,所有的公立学校都要开 设创客空间,开展创客教育。

乐高是创客教育理想载体。 乐 高小创客 的老师何余东告诉记者 ,乐

高玩具拥有国际领先理念 边玩边学的 科技创新课程 :在教授知识和锻炼动手 能力之外,更借助乐高器材的工具,实 现快乐幸福的教育,帮助孩子健康成 长。简单点说,乐高器材品质很好,课 程体系完善 其国内国际机器人赛事平 台很普及、很权威 同时很具规模。

据介绍,与 乐高小创客 项目进 行合作的幼儿园可以享受到新课程研 发支持、体验课,公开课及销售方案支 持、活动展示,比赛平台支持、创客教 具及乐高设备采购支持、幼儿乐高培

乐高的授课对象涵盖 3岁到15岁的大小朋友

记者了解到,在酷玩星球创客中 心 ,除了设置一些乐高的常规课程 ,还 会有专门针对不同年龄段孩子的特色 课程,从3岁到15的孩子,都有相应的 乐高教程。

乐高教学项目与自己买积木玩具

玩不一样。何余东介绍说,自己买玩 具 ,是基本按照搭建图完成相似度很 高的模型 ,而乐高教学是在专业教师 引导和帮助下,完成知识的学习,及动 手创作的锻炼 ,完成极具想象和特色 的模型作品与模拟社会场景。

乐高教育的早期刺激方式是通过 各种感官开发孩子的智力。乐高教育 则主要是通过触觉实现。在乐高的课 堂里,孩子成为学习的主体,他们自己 动手去构建,在这个过程中去探索发 现并且解决问题。

据悉,从2009年开始,酷玩星球 创客中心团队就从事乐高课程教育。 并在2016年由瑞安市政府主办的首 届创业创新大赛中荣获一等奖。目前 该项目受到瑞安市政府及各部门的关 注和大力支持,已经和50多个部门、温 州高校、瑞安各中小学校、瑞安图书馆

经过多年教学实践的沉淀,该中 心拥有一系列自主研发的幼儿乐高课 程及幼儿乐高教具。所有的幼儿乐高 教师上岗前,需要通过瑞安市创客协 会的考核和认证。上课的每一位幼儿 乐高老师都有资质,与一般的乐高老 师有明显的区别。

合作幼儿园名单

(排名不分先后)

瑞安市瑞祥新区第一幼儿园 瑞安市莘塍第五幼儿园 瑞安市新爱婴蒙氏幼儿园 瑞安市锦湖希望幼儿园 瑞安市塘下镇同笑幼儿园 瑞安市塘下镇金色童年幼儿园 瑞安市上望中心幼儿园 瑞安市塘下镇宝宝书院幼儿园 瑞安市塘下镇中优幼儿园 瑞安市仙降第二幼儿园 瑞安市安阳杨佳桥幼儿园 瑞安市云周宝宝乐幼儿园 瑞安市塘下镇春雷实验幼儿园

市残联举办 手语培训

路岛日本

一男子网上辱警

被治安拘留

本报讯(通讯员 郑悦慧 记者 李心如)6月23 日 16 时许,黄某因其车违停被交警贴了罚单而愤愤 不平 在瑞安论坛上发帖 辱骂当事民警 至当日19 时许,该帖子浏览量已有2000余次,造成恶劣影 响。日前,黄某被锦湖派出所依法治安拘留。

据了解 月前 对公然侮辱正在执行职务民警的

《人民警察法》第35条第2款规定,公然侮辱正

《治安管理处罚法》第42条规定,公然侮辱他人

《刑法》第293条寻衅滋事罪,处5年以下有期

或者捏造事实诽谤他人的,处5日以下拘留或者

500元以下罚款,情节较重的,处5日以上10日以下

徒刑、拘役或者管制。(寻衅滋事罪:利用信息网络实

施辱骂、恐吓他人,情节恶劣,破坏社会秩序的犯罪 行为 ,以及编造虚假信息 ,或者明知是编造的虚假信

息 ,在信息网络上散布 ,或者组织、指使人员在信息

网络上散布 起哄闹事 造成公共秩序严重混乱的

在执行职务的人民警察的 给予治安管理处罚。

行为 我国法律有如下规定:

拘留,可以并处500元以下罚款。

以寻衅滋事罪定罪处罚。)

本报讯(记者 李心如)6月24日上午,由市残联 举办的我市第十期中国手语培训班开课,来自各行 各业的30多名手语爱好者和公益活动志愿者参加

手语不仅是聋人间沟通的语言 更是连接健康 人与聋哑人的纽带。当天,市残联手语老师韩舒为 学员们教授简单手语,鼓掌、谢谢、吃饭、你 好 很高兴认识你 等。

据了解,此次培训为期5天,学员年龄在20至 60岁之间,其中有白领青年、大中小学教师、大学 生,也有机关公务员、企业老板、社会工作者。 学员 金洁是一名小学老师 同时也是一名志愿者。她说 平时生活中,尤其是志愿服务过程中,经常会遇到 聋人朋友 学习一些简单的手语 相信沟通会更加方 便 志愿服务也能做得更好。

我们邀请了杭州手语交流中心的老师对学员 们进行考核,通过考核将会获得杭州手语交流中心 颁发的初级证书。韩舒说。

目前全市已有300多人获得初级证书。

礼让斑马线体现城市文明程度

日前,据媒体报道,近三年来全 国在斑马线上发生的机动车与行人的 交通事故 1.4 万起 ,造成 3898 人死 亡。此外,从统计情况看,机动车未按 规定让行导致的事故占了全国事故的 90%

斑马线是一条 安全线 、生命 线 ,但一些驾驶员无视斑马线的存 在,使得斑马线屡屡成为 夺命线 。 我国《道路交通安全法》规定 斑马线 是城市道路上引导行人过马路的交 通设施 ,是行人的专用通道。机动车 经过斑马线,应当减速慢行,不礼让 行人就是一种违法行为。礼让斑马 线看似小事,实为大事,是人命关天 的大事。机动车礼让斑马线 ,既是道 德底线,也是法律强制要求,更体现 一座城市的文明程度。

现在,有不少驾驶员患上 路怒 症 ,喜欢开 霸王车 ,不但不礼让斑 马线,而且故意变道,按喇叭催促,加 快速度从行人旁边飞驰而过 ,不但令



现代社会工作生活节奏快,司 机与行人争道抢行 ,引发交通事故 在所难免。俗话说,礼让礼让,人 车无恙。如果驾驶者礼让行人几 秒钟,安全我你他,换来的是更有 价值的生命和城市的文明

陈桂芬

行人吓出一身冷汗,而且也是造成事 故的主要原因。

从通行的角度来讲,机动车和行 人都属于交通参与者,但是从力量和 速度上比较 ,行人明显处于弱势。机 动车在经过斑马线时礼让行人 ,既在 情理之中,也在法理之中。但是,现 代社会工作生活节奏快 ,司机与行人

争道抢行,引发交通事故在所难免。 俗话说,礼让礼让,人车无恙。如果 驾驶者礼让行人几秒钟,安全我你 他,换来的是更有价值的生命和城市 的文明。

孟子曰:爱人者,人恒爱之;敬 人者,人恒敬之。意思是说,仁爱的 人爱别人,礼让的人尊敬别人;爱别

人的人,别人也会爱他;尊敬别人的 人 ,别人也会尊敬他。如果你敬畏生 命,维护安全,礼让斑马线,还会发生 交通事故吗?要知道,慢一慢风平浪 静,让一让海阔天空。

交管部门要采用多种方式,利用 多种渠道,做好宣传引导工作,让礼 让斑马线 深入人心 ,人人皆知。对 不礼让斑马线的驾驶员除了规定的 罚款、记分处罚外,还要进行曝光,屡 教不改的要从重处罚。

在重罚 车不让人 的同时 ,行 人、自行车等也必须依法约束自身行 为,因为每位市民既是城市交通的受 益者,又是城市交通的建设者、创建 文明城市的参与者。随着各地开展 路口交通乱象整治行动的不断深入, 机动车主动礼让斑马线 ,行人自觉遵 守交通规则,让交通安全与公共文明 真正统一起来,我们就会生活在安 全、和谐的文明城市之中。

共享单车来了规矩能否跟上

■管舒勤

日前,大约500辆摩拜单车正式 进入瑞安试运行 ,引起广泛关注。很 多市民叫好:瑞安终于有共享单车 了,出行更加方便;也有不少人担忧: 会不会再现上海、杭州等地共享单车 乱停放现象 ,便民变成扰民?

从便民角度来说,共享单车可以 弥补目前我市公共自行车的一些不 足:使用灵活方便无需办卡,无需定 点停放,解决最后一公里问题。但我 市道路的现状是:机动车难觅停车 位,人行道普遍不宽。而且,市民的 整体素质也尚未达到严格自律、为他 人着想的高度。可以想象,一旦这批 约 500 辆共享单车被随意停放在路

很多城市都在思考、探索如何规范共享单车,有些措施值得我们借 鉴,比如,共享单车使用者应实名登记,运营方应制定安全骑行规范、文明 用车奖惩制度及建立个人信用评价体系,将运营车辆信息和信用评价信 息直接接入政府指定平台,实现数据实时共享等

上,会造成怎样的后果。甚至一些机 动车车主会不会觉得 不公平 大家都是交通参与者,车辆违停要受 处罚,为什么单车乱停不用受罚?

据了解,摩拜单车今年4月份进 入温州市场试运行,在此之前,温州

市综合行政执法局召开了有关共享 单车有序发展吹风会,暂定六大准入 门槛 ,防止 先乱后治 。如今 ,这个 难题 也摆在了我市相关部门的面 前,是被动式管理,还是主动出击先 定规矩。

有一点或许可以让我市的管理 者感到 庆幸 很多城市都在思 考、探索如何规范共享单车,有些措 施值得我们借鉴,比如,共享单车使 用者应实名登记,运营方应制定安全 骑行规范、文明用车奖惩制度及建立 个人信用评价体系 ,将运营车辆信息 和信用评价信息直接接入政府指定 平台,实现数据实时共享等。

乱象倒逼管理部门要开启新一 轮思考。只有做好顶层设计,制定包 括道路基础设施、行业运营管理在内 的切实可行的规范措施,才能真正将 共享单车骑行者培养成为绿色出行、 文明出行的形象大使。

快速割断担保链

担保企业获新生

(上接第1版)

快速割断企业"担保链", 呈现三大优点

由资金链、担保链断裂形成的 两链 风险 不 但 捆 住了企业 ,也 捆 住了瑞安实体经济前行 的双脚。

我市不乏像 三工 这样发展潜力巨大而因担 保一度陷入困境的优质企业。我曾目睹经多次协 调 ,政银企仍无法形成同进共退格局。 我市一位企 业负责人说,可以说,试行预重整机制,是深化企业 金融风险化解工作的又一创新举措,也是我市因企 施策的个性化处置样本。

那么,预重整机制,快速割断企业担保链后,有 什么好处呢?

首先 极大缩短司法重整周期 将出险企业的 负面影响降至最低。市处置办负责人说。

据了解,一旦企业陷入担保链风险,以往的做 法是法院受理案件后,处置办作为政府部门,参与 协调制定相关重整(和解)方案,案件耗时较长,甚 至个别长达1至2年。而案件审理期间,涉案企业 的客户一般会减少业务量甚至停止相关业务 致使 涉案企业雪上加霜甚至停产停业。预重整机制启 动后,相关工作前置,最大限度减轻企业负面影响。

使出险企业资产最大限度保值增值,实现债 权人和债务人利益最大化,也是该机制的优点之 一。周林平说,以往通过正常破产清算途径割断 担保链的 ,出险企业资产一般进入司法拍卖程序 进行处置,且长时间的审理期限带来高额的破产 管理人费用(优先支付项目)。而预重整机制最大 限度地减少破产清算造成的贬值和破产清算所消 耗的偿债成本,维持了债务人资产利益,更好地保 护了债权人的利益。

此举还将法院从繁琐的破产审判涉案企业相 关事务中抽身出来,专注于案件程序,提升了审判 效率。同时,在预重整过程中,市法院可对市处置 办相关工作予以指导,实现了府院良性互动。

市处置办相关负责人表示,下一步,我市将坚 持先试先行,选择担保链复杂、社会影响大、符合 实施重整的典型企业开展预重整工作 ,聘请第三 方机构进行债权债务清理 ,帮助企业快速实现债 务和资产重组 ,同时边探索、边总结 ,形成预重整 工作机制相关要求和配套政策,形成可推广复制 的成功经验。